
 

 

 
 

Huddinge kommun 
Kommunstyrelsen 
2020-06-17 

 

PROTOKOLLSANTECKNING 
 

Ärende 17: Uppföljning av strategisk handlingsplan mot 
organiserad brottslighet i Huddinge 
 
Alla Huddingebor ska känna sig trygga och säkra där de bor och verkar, det är en 

grundförutsättning för ett fritt och inkluderande samhälle. Vi är övertygade om att 

trygghet skapas av sammanhållning och tillit mellan människor och att den växer 

med ökad jämlikhet och rättvisa.  

 

Brottsligheten utgör ett hot mot hela det demokratiska samhället och ska 

bekämpas med alla medel. Det är när tron på framtiden går förlorad som gängen 

och våldet blir ett alternativ. För att uppnå ett tryggt och säkert samhälle krävs 

därför ett strategiskt och uthålligt arbete. Vi kommer inte kunna möta upp känslan 

av otrygghet hos våra medborgare om vi inte också satsar på ökad jämlikhet i form 

av bra förskolor och skolor, ett rikt fritidsliv, och mötesplatser för våra unga. Kort 

sagt, att vi arbetar förebyggande mot brottsligheten. Socialdemokraterna 

välkomnar därför att det nu ska ske en kartläggning av arbetet mot organiserad 

brottslighet lokalt, regionalt och nationellt med syfte att föreslå mål för Huddinge 

kommuns framtida arbete mot organiserad brottslighet, och att detta arbete ska 

vila på forskning och beprövad erfarenhet.  

 

I april 2015 antog kommunfullmäktige en strategisk handlingsplan mot 

organiserad brottslighet. Då beslutades även att en uppföljning av mål och 

åtgärder skulle ske vartannat år. Det betyder att en första uppföljning skulle ha 

skett under 2017. Att det tre år senare fortfarande inte hade genomförts är djupt 

otillfredsställande. Dels för att det strider mot det beslut som har fattats i 

kommunfullmäktige. Men framför allt för att ökad otrygghet och organiserad 

brottslighet är allvarliga samhällsproblem som Huddinge kommun på intet sätt är 

förskonat ifrån, tvärtom.  

 



De senaste åren har det i Huddinges olika områden återkommande skett 

skjutningar, attacker med sprängmedel och andra uppgörelser med dödlig utgång. 

Det finns kriminella nätverk etablerade i både Vårby och Flemingsberg och ett 

kriminellt MC-gäng har sina lokaler i Länna. Detta är några exempel på den 

problematik med organiserad brottslighet som vi har att hantera. Ingen förväntar 

sig att Huddinge kommun löser det här på egen hand. Att vi gör vår del och följer 

de beslut som vi själva har fattat är dock det minsta som kan begäras. 

 

Socialdemokraterna ser därför fram emot, och kommer ställa höga förväntningar 

på, det arbete som nu ska göras med att ta fram en uppdaterad och fördjupad 

strategisk handlingsplan mot organiserad brottslighet. Den bör, som också 

framgår av tjänsteutlåtandet, ta lärdom av goda erfarenheter från runtom i landet. 

Samtidigt är det viktigt att de åtgärder och förslag som presenteras är relevanta 

för de förutsättningar och den typ av brottslighet som finns, och som kan tänkas 

tillkomma och växa, i Huddinge.  

 

Vårt viktigaste medskick är likväl att den strategiska handlingsplanen mot 

organiserad brottslighet blir ett styrdokument som faktiskt används, utvärderas 

och vid behov revideras. Att enbart fatta beslut om handlingsplaner kommer, trots 

allt, inte att räcka.   

 
 
För Socialdemokraterna 
 
Sara Heelge Vikmång  


